



## Cuestiones de Educación Nacional

A su tiempo hemos publicado, reproducidas de «El Magisterio Español», unas importantísimas declaraciones del ministro de Educación Nacional sobre cuestiones que por sí solas se alaban. Se trata en ellas, nada menos, que de las Escuelas que hacen falta en España para encontrar un nivel que no haga después necesario sino crear las que el aumento de población exige en cada año o período de tiempo conveniente. Nuestro Caudillo autorizó la creación de estas treinta mil escuelas en lo que podríamos llamar plan quinquenal de la enseñanza primaria en España, persiguiendo con ello la recuperación de nuestros valores tradicionales por medio de la cultura. Cuestión de mayor trascendencia tal vez no se haya planteado, respecto a lo docente, desde la promulgación de la Ley de Educación Nacional Primaria en Julio de 1945.

Al lado de las declaraciones ministeriales publicaba el periódico profesional mencionado las que directamente atañen a la vida íntima del maestro, hechas por el director general de Enseñanza Primaria. Si las cuestiones tratadas por el señor ministro son de trascendencia inmediata al vivir del pueblo español, las que preocupan al director general tienen indirecta influencia en el desarrollo del quehacer pedagógico. Se refieren a la constitución de la Mutualidad Nacional del Magisterio, en estudio por la Sección tercera del Consejo de Educación, y a la integración en dicha Mutualidad de la Institución de Huérfanos del Magisterio.

Nadie puede menos de compartir los sentimientos del director general de Enseñanza Primaria en ambas cuestiones, ni puede negarsele el cálido aplauso por ese detenido estudio, de cinco años, a que ha sido sometido el proyecto de Mutualidad Nacional. Algo muy grande, la primera Mutualidad de España, ha de ser sin duda alguna; debe serlo por el número de funcionarios a que afecta; por la cantidad de cuotas a recaudar; por la cuantía misma que ha de señalarse a esas cuotas; por lo complicado de la administración que exigirá la designación de personas especialmente preparadas para los cargos rectores; por los servicios que ha de prestar al Magisterio, no inferiores a los que presta el Seguro de Enfermedad a los obreros, junto con los que ofrecen esas empresas de Seguros de Vida, etc.

Y acerca del asunto de huérfanos, que con razón preocupa al ilustrísimo señor Director General, si de algo valiera nuestra información, haríamos presente a tan alta autoridad el anhelo del Magisterio de que tal integración se realice. De ello no puede menos que resultar gran beneficio para los mismos huérfanos, cuyas pensiones no corren el aumento que la vida experimenta, sin duda porque no puede hacerse más, ya que es notorio que hubo años en que el descuento ordinario para huérfanos no cubría los gastos de las nóminas. Por eso mismo quiere el Magisterio la integración en la Mutualidad Nacional, y es lástima que las Asociaciones de Maestros—la Federación Católica y el S. E. M.—y la Prensa profesional, no abran encuestas sobre tan interesante tema. El S. E. M. y la Federación Católica de Maestros, sobre todo, podrían intensificar su acción respecto a Mutualidad y huérfanos. Así lo comentan los maestros avilenses, cuyo anhelo hemos querido que fuera índice de nuestro editorial, como su satisfacción ante los sentimientos del Director General que paternalmente mira por los intereses del digno Cuerpo español de educadores.

## Asamblea de la O. N. U.

Las delegaciones soviéticas se retiran de las Comisiones

LAKE SUCCESS, 16.—Después del abandono por Rusia del Consejo de Seguridad, el viernes pasado, en señal de protesta por haberse negado ese organismo a aprobar su propuesta de expulsión de la delegación de la China nacionalista, las delegaciones soviéticas han pasado hoy a retirarse de tres Comisiones de la Organización Mundial, fundándose en la presencia en ella de los representantes de Chiang Kai-Shek: la Comisión Especial sobre Apátridas y Probables relacionados con ellos, la Subcomisión de Protección de las Minorías y de Prevención contra la Postergación, y la Comisión de Procedimientos del Consejo Económico y Social.

A la pequeña Asamblea no ha acudido, como de costumbre, ningún representante soviético.—EFE.

Tampoco asistió el delegado yugoslavo

En su discurso de aceptación del cargo de presidente de la «pequeña Asamblea» Joao Carlos Muñiz, no hizo referencia a los temas que figuran en el orden del día del organismo—el primero es la queja de la China nacionalista contra Rusia por violación por ésta de su Tratado de Amistad y de la carta de la O. N. U., al ayudar a los comunistas chinos—En cambio expresó el deseo de que las delegaciones que han boicoteado la reunión pongan fin a su actitud. En contra de lo que se esperaba en algunos círculos, a la sesión inaugural no ha asistido el

delegado yugoslavo. A ese respecto, dijo que la no colaboración de algunos países no justifica la suspensión del experimento de la pequeña Asamblea, cuya labor preparatoria es—afirmó—indispensable, dado el aumento de complejidad de las cuestiones políticas modernas.

Abdur Rahin jan, del Pakistán, fué elegido vicepresidente del organismo, y Joseph Nisot, de Bélgica, secretario.—EFE.

El embajador brasileño, presidente de la «Pequeña Asamblea»

LAKE SUCCESS, 16.—Ha sido elegido presidente, casi por unanimidad, de la «pequeña Asamblea» de las Naciones Unidas, el embajador brasileño Joao Carlos Muñiz. De un total de 39 votos, Muñiz obtuvo 37.—EFE.

## De Gasperi reanuda sus consultas con diversos representantes de los partidos para formar Gobierno

ROMA.—El primer ministro, Alcide de Gasperi ha reanudado inesperadamente sus consultas con los dirigentes liberales, republicanos y socialistas de derechas, interrumpiendo su descanso dominical.

En primer término, recibió De Gasperi a los liberales, el senador Alessandro Casati y el diputado Rafael de Caro, con quienes estuvo reunido hora y media, estudiando el punto de vista liberal sobre la reforma agraria y las elecciones. Según manifestaron a la salida de la conferencia, De

## Salen para Austria 500 niños de aquella nacionalidad después de una estancia en tierras españolas de ocho meses

Esta expedición se cruza con la que entró por la frontera de Port Bou integrada por 300 niños y 200 niñas

### Les reciben Auxilio Social y Acción Católica

Han llegado a la estación de Port Bou quinientos niños austriacos que permanecerán en nuestro país seis meses. Les recibieron señoritas y enfermeras de Auxilio Social, que les acompañarán hasta el Hogar Santa María la Real, de Pamplona, donde permanecerán hasta que sean repartidos entre las familias españolas que les solicitaron a través del Secretariado de Caridad de Acción Católica. Del Hogar Santa María la Real han salido con dirección a Austria otros tantos niños que llegaron a España en abril.

BARCELONA, 16.—Procedente de Tarragona ha pasado con dirección a la frontera de Port Bou una expedición compuesta por quinientos niños y niñas austriacos que regresan a su patria después de ocho meses de estancia en España. Esta expedición se ha

cruzado con la que entró por la misma frontera, integrada por 300 niños y 200 niñas. De los niños que ahora salen de España se ha hecho cargo un grupo de personalidades austriacas, que preside el director de Charitas, de Viena, monseñor Balzen, quien cumplimentó al obispo de Girona y realizó una excursión por la Costa Brava.

Los niños fueron atendidos en Barcelona por personas de Acción Católica y Auxilio Social y acompañados hasta la frontera por el vocal del Consejo Superior de Hombres de Acción Católica, don Alfonso de los Santos, y del Consejo Superior de Jóvenes, señorita María Antonia Ruiz.

La sexta expedición de niños austriacos llegada a España será clasificada en Pamplona. A Barcelona vendrán 60 niños.—EFE.

## Dice Bevin en la Conferencia de Colombo: «La O. N. U. ha sido poco inteligente con respecto a España»

LONDRES, 16.—Bevin ha calificado de «poco inteligente» la actitud seguida por la O. N. U. con respecto a España». Hizo esta declaración en la Conferencia de Colombo al responder a una pregunta del ministro de Asuntos Exteriores de África del Sur, según la versión publicada por el «Times». Bevin, replicando a las preguntas que se le hicieron sobre la ausencia de un embajador británico en Madrid, declaró que Inglaterra está representada en España por un encargado de Negocios y que existe entre los dos países un intercambio que se desarrolla satisfactoriamente en virtud del vigente Tratado. La ausencia de embajador británico en Madrid—agregó Bevin—responde a las recomendaciones de la O. N. U.—EFE.

Doscientos cincuenta mil norteamericanos, a Europa

WASHINGTON, 16.—Los técnicos de Turismo del departamento de Comercio y de la Administración de Cooperación Económica calculan en 250.000 el número de norteamericanos que se proponen visitar Europa este año, en buena parte con motivo del Año Santo. Añaden que uno de los más destacados aspectos del turismo trasatlántico en los próximos meses será la posibilidad de que vayan también a España y Alemania Occidental muchos de los viajeros que inicialmente se trasladan a Roma. Se informa aquí que España ha facilitado grandemente el visado de pasaportes.—EFE.

## Bélgica, Holanda y Luxemburgo reconocen al Gobierno de Israel

LA HAYA, 16.—Holanda ha reconocido «de jure» a Israel, según se anuncia oficialmente hoy.—EFE.

LUXEMBURGO, 16.—El Gran Ducado de Luxemburgo ha reconocido «de jure» al Estado de Israel.—EFE.

BRUSELAS, 16.—Bélgica reconoce a Israel. Un comunicado del ministerio de Asuntos Exteriores belga anuncia que los Gobiernos de Bruselas y Tel-Aviv han acordado elevar sus representaciones en Israel y Bélgica, respectivamente, a la categoría de Legaciones. Hasta ahora representaba a Bélgica en la Palestina judía su cónsul general en Jerusalén, y a Israel en Bruselas un titulado «representante».—EFE.

## Los Coros y Danzas en Caracas y Cartagena de Indias

CARACAS, 16.—La primera actuación de los Coros y Danzas de España en esta capital ha obtenido un éxito rotundo y otro tanto ha ocurrido en Cartagena de Indias. En honor de las muchachas españolas y como homenaje a España se han celebrado varias fiestas.—EFE.

## El príncipe Aliata dice que es probable que Humberto de Saboya recupere el trono de Italia

LISBOA.—El príncipe italiano Giovanni Aliata ha llegado a esta ciudad para celebrar una entrevista con el ex Rey Humberto. Viene acompañado del senador italiano R. Lucifere. El príncipe rehusó decir a los periodistas el motivo de su visita, pero al responder a una pregunta afirmó que «las probabilidades de que Humberto vuelva al Trono de Italia son mejores actualmente que las que había en el pasado año».

que «es probable» que Humberto recupere el trono si el partido demócratacristiano retiene su actual posición en el Parlamento italiano, y que él es un convencido de que sólo restableciéndose la Monarquía se puede mantener la unidad italiana.—EFE.

El senador, por su parte, señaló

## Pronto habrá «Farias» libres

30.000 se fabrican al día en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Se anuncia que en un plazo relativamente próximo, volverán a ponerse a la venta los cigarrillos puros llamados Farias, que, como es sabido, se vendieron libremente no hace mucho tiempo, pero solamente en las capitales de más de 200.000 habitantes. Ahora parece que se venderán en otras poblaciones más. Las fábricas, están trabajando desde hace varias semanas a todo tren para tener abundancia de puros y poder hacer la venta libre y evitar el acaparamiento que se produjo en la última ocasión.

La fábrica de San Sebastián, que no es de las que más trabajan en esta clase de elaboraciones, aunque su maquinaria es la más moderna, está fabricando diariamente 30.000 cigarrillos Farias.

## El monumento a las víctimas del atentado de Morral

MADRID.—Han sido adjudicadas las obras de erección del nuevo monumento a las víctimas del atentado regío cometido por Mateo Morral en 1906, que sustituirá al que fué demolido durante la dominación marxista.

Se anuncia que las obras comenzarán seguidamente y que su inauguración se verificará en los últimos meses del año en curso.

El nuevo monumento, que tendrá 8,25 metros de altura, estará rematado por una cruz de granito oscuro con aplicaciones de bronce. Bajo el pedestal de la cruz, dos ángeles sostienen las armas reales, y figura también en él una imagen de la Inmaculada.

Será erigido frente a la casa donde el anarquista arrojó la bomba, y la base estará circundada por verja de hierro. En su parte posterior, dando frente a la iglesia del Sacramento, se construirá una fuente.

## Proceso de beatificación en Madrid

El domingo, por la mañana, se celebró en la Curia Eclesiástica de Madrid la primera sesión del Tribunal que entenderá en el proceso informativo para la beatificación de sesenta y cinco religiosos agustinos y veinte de las Escuelas Cristianas, mártires de la Fe y de la Patria, sacrificados en Paracuellos de Jarama y alrededores de Madrid. Presidió el acto el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo y Garay, y asistió el Tribunal en pleno, compuesto por los provinciales agustinos de Filipinas y España padres Pedro Arguinzóniz y Félix García; ex provincial de la de El Escorial, P. Angel Custodio Vega; vicario provincial de los Agustinos Recoletos, P. Luis Cambor. Estuvieron presentes representaciones de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. El obispo dedicó un sentido recuerdo a los caídos, cuya glorificación se ha iniciado en esta ceremonia.

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 5,0.

Mínima, 6,5 bajo cero.

Del momento, (seis y media de la tarde), 1,0.

## Los arqueólogos españoles y el Año Santo

MADRID.—La Primera Asamblea de Comisarios de Excavaciones Arqueológicas ha acordado solicitar del ministro de Educación Nacional que proponga al Jefe del Estado el establecimiento de un plan general de trabajos a realizar en todas aquellas iglesias españolas que datan de la Edad Media o posteriores, actualmente en servicio, con el fin de efectuar investigaciones en las iglesias y necrópolis cristianas más antiguas de la Península que se hallan sepultadas bajo aquellas.

Con estos trabajos, acerca de los cuales se han celebrado ya conversaciones entre las altas jerarquías de la Iglesia, como el Cardenal Primado y el Obispo de Madrid-Alcalá y los comisarios

de Excavaciones, se publicará oportunamente un conjunto de investigaciones sobre los monumentos cristianos más antiguos de España.

De este modo se proponen participar en el Año Santo los arqueólogos españoles, secundando así los deseos del Sumo Pontífice, que ha dado su autorización para activar las excavaciones arqueológicas cristianas bajo la Basílica de San Pedro y otras iglesias romanas.

Es también propósito de los comisarios españoles editar una publicación para dar a conocer la escultura paleocristiana de nuestro país, con cuya obra se iniciará la serie de trabajos aludidos.

# LA BOLSA

Impresión

Comenzó la semana bursátil con una sesión en la que, si bien se caracterizó por un negocio reducidísimo, existió una tendencia favorable de las cotizaciones, ya que los avances de los cambios se dieron con frecuencia e incluso se registraron algunos de apreciable cuantía, más al final de esta primera sesión ya se notó algún cansancio que persistió durante las restantes jornadas, toda vez que la tónica satisfactoria inicial fué relajándose hasta llegar a la jornada del viernes, que fué una sesión floja, desanimada y de cambios en declive.

Por todo lo antedicho, el lector puede hacerse idea de que el mercado bursátil se desenvuelve de manera que da lugar a pocos comentarios, pues por no existir acicates que lo reanimen no tenemos ni siquiera motivos, tanto en el interior como en el exterior, que faciliten un cambio de coyuntura, debiendo señalarse que si alguno hay, no es precisamente favorable.

El grupo bancario comenzó bien, pero después ha ido decreciendo su animación y los cambios se han sostenido solamente, a excepción del Central, que se ha mantenido en alza con un avance de 15 enteros. Al cierre se ofrecía el Crédito Industrial y había dinero para el de España.

En el departamento eléctrico el corro estuvo animado en la sesión del martes, pero en la del miércoles se redujo notablemente su actividad. Llegó a ser casi nulo el regateo de cupones. Especialmente se acusaron pesades Iberduero Electra, Mengemor, Hidro-Española, Sevillana y Unión Eléctrica Madrileña.

En el grupo de monopolios, los cambios se orientaron particularmente al declive, a excepción de

una ligera reacción que experimentaron las CAMPSA. Sin embargo, es de señalar que la contratación de las Telefónica y las mencionadas anteriormente, presentó un aumento de cierta consideración, Fósforos, que repartió dividendo, ha sobrepasado el mismo.

En el corro minero, merced a la contratación de los cupones de la Felguera, los cambios han estado más animados, pero el jueves y el viernes se observó cierto decaimiento. Al cierre, había dinero para Felguera y Rif y se ofrecía Ponferrada.

En los grupos de Navales, Seguros y Transportes terrestres, nada importante que señalar, excepto el aumento de contratación registrado sobre el grupo Naval, que sirvió para que cesara el declive de sus cambios. En Seguros sostenimiento, y en Transportes terrestres pesadez y reducida actividad.

El corro de la Alimentación se ha desenvuelto dentro de una tónica de firmeza, que especialmente alcanzó a las Azucareras y al Agulla.

Por lo que se refiere al de Inmobiliarias y Auxiliares de la Construcción, la nota característica sigue siendo la de escaso negocio y declive de los cambios de aquellas Sociedades de más frecuente cotización. Al cierre, esta han pedidas CAISA, SOL, DRAGADOS e HISPANIA, y se ofrecía FISA.

Los departamentos de Industrias Químicas, Textiles y Metalúrgicas, han estado a tono con la orientación general del mercado, ya que en general los cambios han experimentado variaciones orientadas, la mayor parte de las veces, a la baja, quedando al cierre casi todos los valores de estos grupos ofrecidos, a excepción de Explosivos, Hidro-Nitro y Resineras.

## Vida económica nacional

### Los Bancos y sus beneficios de 1949

En los medios relacionados con la Banca se viene considerando en estos últimos tiempos cuantos problemas tienen relación con la evolución que se ha producido en la coyuntura del negocio bancario, evolución a peor, claro está.

Y de una manera especial con aquellos problemas que afectan a la mayor o menor agilidad de la explotación. De sobra es sabido que en cuanto a la formación de pérdidas y ganancias, existen muchos procedimientos para conseguir que los beneficios suban como la espuma, pero en muchas ocasiones esta progresión de los beneficios no se encuentra directamente relacionada con las medidas preventivas que es preciso tomar para conseguir que muchos de los beneficios lo sean auténticamente, claros, definidos, «sin paja alguna», es decir, que cada peseta de beneficio debe llevar junto a ella cierta proporción de otra peseta que también haya sido convertida ya en utilidad pero que debe valer para proteger a la peseta anterior constituyendo reservas para la cobertura de los que en la técnica del seguro se llama riesgos en curso y que en Banca también existen.

En Banca, exactamente como en el seguro existen, en efecto, riesgos en curso. Toda operación que implique un adelanto, un alquiler de dinero a la clientela no puede permitirse que su beneficio sea íntegramente considerado como tal entre tanto la operación no haya llegado a buen fin y se rescate, entera, la suma prestada. Cuando una letra se descuenta existen unas porciones del principal que son retiradas de la cantidad que se entrega al cliente, porciones que sea por comisión, por intereses o por daño, se constituyen inmediatamente en la ganancia del banquero.

Pero la operación no ha encontrado su finiquito ni su utilidad real entretanto no haya llegado la letra descontada a buen fin, habiendo sido pagada a la fecha de su vencimiento y abonada al Banco tenedor por el corresponsal a quien se le endosó para que realice la gestión de cobro. Existe, pues, junto a cada peseta que haya sido considerada como beneficio por intereses de cantidades concedidas a préstamo, la posibilidad, entretanto la operación no haya quedado cancelada, de que exista también un riesgo, que viene en función de la calidad como garantía del cliente que negoció la letra y del cliente contra quien se encuentra girada. Toda operación, en consecuencia, lleva un fallido dentro en potencial, que desaparece como riesgo en cuanto la letra fué recogida por el librado. Ahora bien, el instrumento más útil del crédito—la cambial—está sufriendo en estos últimos tiempos una constante degeneración en función de la forma en que aumentan en su porcentaje los fallidos, los protestos, los impagados. Puede decirse que la Banca en los últimos años no conocía el fallido. Aquel famoso 2 por 100 del total de los negocios

como riesgo seguro por fallidos había caído a cero. Ahora el fallido resurge de nuevo. Unas veces pasa a las cuentas bancarias como tal. La mayoría de las veces es un fallido en potencial pero las cuentas de gestión de cobro no figuran como tales y muchos créditos y descuentos dudosos, cristalizados, en plena gestión, siguen figurando en las cuentas como operaciones en curso, limpias y claras, cuando en buena política bancaria debieran pasar a la cuenta de fallidos que es preciso cubrir todos los años con fuertes amortizaciones. Si más tarde, con el tiempo, en ejercicios sucesivos, esos fallidos se rescatan en todo o en parte, la cuenta de beneficios encontrará un buen refuerzo.

Es por esta circunstancia y por la necesidad de no hacer alarde de grandes beneficios por lo que los Bancos, aunque los grandes hayan entregado ya mayores dividendos a los accionistas, presentarán unas liquidaciones de beneficios más modestas en 1949 que en años anteriores. Así parece que han considerado los Bancos que conviene proceder. Y así han creído, también, las altas autoridades financieras oficiales que debía hacerse. Los beneficios, en el fondo, no dejan por eso de existir. Lo único que sucede es que no se hace de ellos peligrosa y antisocial ostentación y, al mismo tiempo, se refuerza la posición de la Banca. Posiblemente ni siquiera se hará manifestación de fuertes aplicaciones a las reservas. Pero las reservas seguirán existiendo al ser tácticas en lugar de expresas o al encontrarse convertidas en mayores amortizaciones, en rigurosas correcciones de cuentas del activo que exigen la atención de esa cobertura, como riesgos en curso, dada la forma en que van creciendo los impagados, que es preciso atajar antes que los riesgos se conviertan en fallidos, más o menos seguros. — A. Sp.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7  
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 16 de enero de 1950 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 687  
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 87

### Se traspasa

amplio local para fábrica o taller con patio grande y dos habitaciones propias para almacén. Poca renta. Informarán en Publicidad AVIL.

### Pollitos

leghorn, esmerada selección, magnífico resultado. Incubación particular, máquinas modernas, completa seguridad, precio 150 pesetas ciento. Avícola Castilla (diplomada). Peñalba Hermanos (Marquesa) Valladolid.

### Sabones ulcerados

Eczemas, Herpes, Quemaduras, Granos.

### Pomada Cereo

### Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros MADRID

Maquinaria agrícola, Grupos moto-bomba, ELECTRIFICACIONES etcétera. Próximamente inaugurará su Sucursal en Avila, en AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 15,

# Comentarios de actualidad

## La producción siderúrgica nacional

Señalamos con satisfacción el aumento de la producción siderúrgica nacional, registrado este año no tanto por las cifras alcanzadas como por el precedente que significa en orden a la línea ascendente de nuestra producción que va a permitir una actividad superior a nuestras industrias y, por tanto, a la de la construcción, que tanto depende de este tipo de materiales.

En los años 1945 a 1948, la producción siderúrgica experimentó un notable descenso en nuestro país, con relación al período inmediato a la terminación de la guerra civil. Durante el año pasado, el panorama tiende a variar, puesto que ha comenzado una etapa de notable recuperación, como lo demuestra el hecho de que en los dos primeros meses del año se ha obtenido un rendimiento de hierro y acero que se aproxima mucho al total conseguido en los mejores momentos del ciclo anteriormente señalado; por ejemplo, en 1948, durante cuyo año la producción de hierro se cifró en 519.226 toneladas y la de acero en 596.842. Hasta octubre de 1949 se produjeron 490.843 toneladas de hierro y 569.855 de acero, existiendo, por tanto, una diferencia muy corta entre estas cifras y las totales correspondientes al año anterior.

Teniendo en cuenta que la media mensual de 1949 ha sido hasta el mes de octubre de 49.084 toneladas de hierro y 56.986 de acero

no es difícil estimar, para el año que ha finalizado, una producción de 589.008 toneladas de hierro y 683.832 de acero, lo que supondría un incremento sobre 1948 de 69.788 y 86.890 toneladas respectivamente. El aumento de la producción siderúrgica que señalamos nos sitúa aproximadamente al nivel de la de 1940, según se puede apreciar en la gráfica que al margen insertamos. Dicha producción de 1940, fué la más fuerte registrada en los últimos diez años, aunque inferior a la de antes de nuestra guerra civil ya que en el decenio precedente se obtuvieron producciones medias de unas 800.000 toneladas de hierro y un millón de acero.

Este incremento de la producción se ha verificado con los medios existentes y sin que los utilidades hayan experimentado mejoras dignas de mención. Hubo, sí, es cierto, una mejora en el suministro de carbón, superación cualitativa y cuantitativa, por cuanto además del ligero aumento de los suministros a las fábricas y de su valor de cantidad en sí, se incluyeron partidas de carbón importado en mayor escala que en épocas precedentes, lo que quiere decir que al incremento de la producción de dicho combustible se ha añadido el de la importación de carbones ingleses, que han mejorado la calidad de las mezclas. El dato es satisfactoriamente sintomático.

## COSAS CURIOSAS

Hazañas de perros

Los perros también han tenido sus héroes. El hombre, cual dueño agradecido, no ha titubeado en conceder a esos valientes medallas, títulos y cruces.

En todos los tiempos han llevado a cabo proezas. En la antigüedad, durante el sitio de Corinto existía en una construcción avanzada una pequeña guararnición secundada por 50 perros. Los soldados se emborracharon un día y el fuerte fué tomado, pero la jauría cumplió valerosamente con su deber hasta el extremo de morir 49 perros. El único que sobrevivió consiguió llegar a Corinto, avisó del peligro y el fuerte fué recobrado, quedando en libertad los soldados. El Senado recibió con gran pompa al perro salvador y le puso como nombre «Soter», que significa «Salvador».

Pizarro había adiestrado contra los indios una jauría de perros. Su perro favorito, «Berecillo», había cogido infinitos enemigos. Le nombró capitán en el campo de batalla y los soldados terciaban las armas al pasar él.

También fué célebre el famoso «Moustache», que en la batalla de Austerlitz, al ser arrebatada por un austriaco la bandera de su regimiento, el perro se lanzó sobre él, lo tiró al suelo y recobró el glorioso trofeo. El mariscal Lannes estaba presente. Pidió, y se la concedieron, la gran cruz de la Legión de honor, que desde entonces llevó este perro.

Diferencias

En la sociedad hay tres clases de pobres: pobres avergonzados;

### Se venden

dos casas, números 44 y 46 de la Carretera Nueva. Tratar Ajates, 36, pral., izquierda. Sólo tardes.

pobres vergonzantes y pobres sin vergüenza.

Según la opinión de los primeros, los últimos son los más afortunados de los tres.

Los edificios más altos del mundo

Los edificios más altos del mundo se encuentran en la ciudad de Nueva York y son:

El Empire State Building, de 86 pisos y 380 metros de altura; el Chrysler Building, de 319 metros; Radio City, con 258; Williams, 241; Banco de Manhattan, 213; Woolworth, 209; Singer Building, 207; Chanin Tower, 203 metros; Transportator Building, 182 y Waldorf Astoria Hotel, de 170 metros.

Además, existen 74 edificios cuya altura es superior a los 100 metros

### Milicia Universitaria

Reconocimientos médicos

Los días 24, 25 y 26 del mes en curso, se llevarán a efecto los reconocimientos que a continuación se indican:

Día 24.—Reconocimiento de aptitud física para los estudiantes de Medicina que les correspondió plaza de ingreso en la I. P. S. en el curso escolar actual; vacuna antivariólica y talla para los que pertenezcan al reemplazo de 1950.

Día 25.—Lo mismo para los estudiantes de las demás carreras, en iguales condiciones.

Día 26.—Reconocimiento y talla de todos aquellos caballeros aspirantes del reemplazo de 1950 ingresados en la I. P. S. con anterioridad y que hasta la fecha no hayan iniciado su formación militar en ningún Campamento de la I. P. S.

Todos los afectados se presentarán los días indicados a las diez de la mañana en el Cuartel del Regimiento de Infantería «La Victoria» 28, en esta Plaza.

Se amanca, 17 de Enero de 1950. El comandante jefe, Ignacio Topete Hernández.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

### COTIZACIONES DE MADRID

	Jueves 5	Viernes 13	Diferencia
Banco de España.....	367	369	+ 2
Exterior.....	177	177	=
Hipotecario.....	295	296	+ 1
Central.....	235	250	+ 15
Español de Crédito.....	350	350	=
Hispano Americano.....	313	312	- 1
Mercantil e Industrial.....	155	155	=
Fenosa.....	133	133	=
Hidro-Chorro.....	175	175	=
Hidroeléctrica Española.....	261	264	+ 3
Iberduero.....	180	181	+ 1
Salto de Levante.....	196	195	- 1
Nansa.....	108	112	+ 4
U. E. Madrileña.....	124	121,50	- 2,50
Idem Nuevas.....	235	225	- 10
Telefónica.....	151	149,75	- 1,25
Rif.....	274	274	=
Duro Felguera.....	189	188	- 1
Los Guindos.....	275	275	=
Camps.....	133	132	- 1
Ponferrada.....	272	271	- 1
Naval Preferentes.....	120	119	- 1
Metro.....	212	212	=
Madrileña de Tranvías.....	78	74	- 4
Ebro.....	262	262	=
Aspe.....	40	40	=
CAISA.....	22	20	- 2
Hidro Civil.....	105	105	=
Dragados.....	171	171	=
Metropolitana.....	141	141	=
Vasco Central.....	40	40	=
Sol.....	21	21	=
FISA.....	16	12,50	- 3,50
Explosivos.....	278	275	- 3
Petróleos.....	350	336	- 14
Altos Hornos.....	165	165	=
Auxiliar de Ferrocarriles.....	223	215	- 8
Material y Construcciones.....	120,50	122	+ 1,50



Las noches de invierno son largas...

No las desaproveche durmiendo al calor del hogar. En horas perdidas puede Ud. crearse un brillante porvenir que le redima de duras faenas. Sin moverse de su hogar, cómoda y económicamente.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD • CORTE Y CONFECCION • CULTURA GENERAL • IDIOMAS  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

### Polluelos recién nacidos

5 pesetas. Pollitos todas edades. Patitos. Material avícola. Granja Yegros. San Mateo, 23 Madrid

### Acomodo de vacas

Se admiten 50 vacas en la dehesa Casares del Pontiente, término de Serradilla (Cáceres), desde 1.º de febrero a 29 de junio.

En la finca existen buenos enrraderos y abrevaderos y aproxi madamente tres mil arrobas de paja. Para tratar con don Leoncio Plasencia, en Cañaverla (Cáceres)



**Los partidos del IV Grupo**

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Rayo, 2; Manchego, 1

Madrid, 16.—Se jugó por la mañana en el estadio de Vallecas con asistencia de bastante público. En la primera mitad dominó más el Manchego, por la labor de sus medios pero la delantera no acertó con el remate. El Rayo se mostró por contra más realizador. A los 15 minutos Núñez, extremo izquierda local marcó el primer tanto. Así terminó la primera parte.

En la segunda, a los 20 minutos el delantero centro del Rayo, Jesús marcó el tanto de la victoria. Casi al final, el extremo izquierda del Manchego Jovito marcó el único tanto del Manchego. Dominó más el once local. Resultado justo aunque la victoria fue difícil. El once forastero produjo buena impresión en general aunque la delantera careció de remate. Arbitró bien García Martínez.

Toledo, 2; Imperial, 1

Toledo, 16.—La primera parte terminó con empate a uno marcados por Luengo y Oliveros, respectivamente caracterizándose por el mayor dominio de los murcianos. En la segunda parte Sauer marcó el tanto de la victoria en jugada personal. Destacó el portero toledano Peteira. La delantera del Imperial jugó muy bien. Se anuló un tanto al Imperial que hubiera podido ser el empate. Arbitró bien de La Fuente.

Talavera, 1; Conquense, 1

Talavera de la Reina, 16.—Dominó más el Conquense en el primer tiempo. A los 10 minutos Martínez marcó el tanto local. El Conquense lanzó un penalty que paró bien Bautista. En la segunda mitad dominó también el once forastero que casi al final marcó el tanto de empate por medio de Bellon. El Talavera con varios lesionados hizo un mal encuentro. Arbitró bien Blanco Quintas.

Orihuela, 5; Guadalajara, 1

Orihuela, 16.—En el primer tiempo hubo intenso dominio local marcando cuatro tantos León, Ricardito, Cortes y Navarro. En el segundo tiempo el juego fue flojo. Ricardito marcó el quinto tanto local y los visitantes hicieron el tanto del honor por medio de Bilbao. El partido fue noble y limpio. Destacaron por los locales Escamilla, Ricardito, y Rondollo y por el Guadalajara, Arsenio, Conejo y Valle. Arbitró bien Múgica.

Naval, 1; San Javier, 0

Cartagena, 16.—El partido fue de dominio alterno, y de poca calidad. En el primer tiempo dominó más el Naval sucediéndose ataques infructuosos en la puerta forastera. En la segunda parte en que el dominio fue alterno marcaron los locales a los 25 minutos por medio de su delantero centro. Destacaron los porteros y las defensas de ambos equipos. Arbitró bien Navarro Olcina.

Cieza, 3; Alcalá, 2

Cieza, 16.—El encuentro fue de escasa calidad de juego, pero el equipo local mereció la victoria, pues dominó durante todo el partido, pero su quinto atacante no tuvo suerte al rematar a puerta.

Los tres tantos del Cieza fueron marcados por su delantero centro, Monleón, en el primer tiempo. El Alcalá consiguió los dos suyos, uno marcado en el primer tiempo, por el delantero centro, y el otro en la segunda parte, por una defensa que envió la pelota a sus propias mallas. El Alcalá gu-

to, pero sus defensas se mostraron muy poco firmes. Arbitró bien Serrano Guarinos.

Eldense, 3; Valdepeñas, 1

Elda, 16.—Alineaciones: Eldense: Navarro; Carrasco, Armengol; García II, Luisito, Micó; Rafael, Cuqui, Mario, Mariano, Ferrer.

Valdepeñas: Rico; Ordóñez, Carretón; Beltrán, Puertas, Talavera; Garrido, Martín, Hernández, Gasparet, Toribio.

Fue el peor partido de la temporada en Elda. Los dos conjuntos actuaron flojamente, sobre todo los visitantes. El mejor de los 22 fue Luisito, medio volante del Eldense, seguido del portero Navarro, que hizo paradas maravillosas.

A los 25 minutos se castiga al

Valdepeñas con un golpe indirecto y Carretón, al querer despejar, introduce la pelota en su propia portería, consiguiendo así el Elda su primer tanto.

En la segunda mitad, a los 10 minutos, Ferrer pasa largo a Mario, quien de cabeza marca el segundo. El tercero lo marcó Rafael al rematar imparable un buen servicio de Mariano. El tanto del Valdepeñas lo consiguió Gasparet cuando faltaba medio minuto para terminar el encuentro. Arbitró excelentemente Ferrer.

Villena, 16.—El partido Tomeloso-Villena, que debía haberse celebrado ayer, ha sido aplazado hasta el martes, por interesarle al Tomelloso que la celebración de dicho partido coincida con las fiestas de San Antón.

**REUNIONES DEPORTIVAS a celebrarse en 1950**

Enero

Fecha: no fijada. lugar: Ijmuiden, reunión: Blast Furnace Chess Tourney.

Del 5 al 8, en Gante, Bruselas o Lieja, campeonato europeo de Billar (Cuadro 71/2).

Del 28 al 5 de febrero, en Lake Placid, campeonato mundial de Ski.

Del 29 al 6 de febrero, en Budapest, campeonato mundial de Tenis de Mesa.

Enero/febrero, en Nueva Zelanda, Juegos Imperiales británicos.

Febrero

Sin fecha, en Guatemala, Sextos Juegos Olímpicos de América Central y Antillas.

Días 4 y 5, en Davos, competición internacional de Patinaje con figuras para señoras y parejas.

Días 4 y 5, en Helsinki, campeonato europeo de Velocidad en patines para caballeros.

Días 4 y 5 ó 18 y 19, en Oslo, campeonato europeo de Patinaje con figuras para señoras, caballeros y parejas.

Días 11 y 12, en Moscú, campeonato europeo de Velocidad en patines para señoras.

Del 13 al 20, en Aspen, campeonato mundial de Ski (pruebas alpinas).

Días 18 y 19, en Eskilstuna, campeonato mundial de Velocidad en patines para caballeros.

Marzo

Del 2 al 5, en Amsterdam, campeonato europeo de Billar.

Del 5 al 7, en París, reunión de la Unión Ciclista Internacional.

Del 6 al 8, en Londres (Wembley), campeonato mundial de Patinaje con figuras para señoras, caballeros y parejas.

Del 20 al 23, en Estocolmo, campeonato mundial de Lucha Greco-Romana.

Del 30 al 2 de abril, en París, campeonato europeo de Billar (Fantasías Clásicas).

Abril

Del 27 al 30, en Viena, campeonato europeo de Billar.

Mayo

Del 15 al 18, en Copenhague, Congreso del Comité Olímpico Internacional.

Del 18 al 21, en Barcelona, campeonato europeo de Billar (Cuadro 47/1).

Junio

Sin fecha, en Lisboa, campeonato mundial de Volley-Ball.

Del 26 al 8 de julio, en Johannesburgo, Conferencia de la Federación Internacional de Asociaciones Femeninas de Hockey.

Sin fecha, en Río de Janeiro, campeonato mundial de Fútbol (Copa Jules Rimet).

Julio

Del 12 al 18, en Lausana, campeonato internacional de Tenis y reunión de la Federación Internacional de Tenis.

Del 14 al 17, en Basilea, campeonato del mundo de Gimnasia.

Agosto

Sin fecha, en Italia, campeonato mundial y europeo de Patinaje a Ruedas.

Del 12 al 20, en Bruselas (Lieja), campeonato mundial ciclista.

Del 23 al 27, en Bruselas, Juegos Atéticos europeos.

Septiembre

Del 15 al 20, en Budapest, campeonato mundial de Handball.

Octubre

Del 2 al 8, en Caracas, campeonato mundial de Billar.

Otras reuniones sin fechas fijadas todavía

Milán, campeonato europeo de Remo.

Londres, campeonato mundial de Hockey sobre hielo.

Copenhague, Congreso Internacional de la A. I. B. A. (Asociación Internacional de Box Amateur).

Copenhague, campeonatos europeos de Lucha Greco-Romana.

Helsinki, competición internacional de Basket-ball.

Tel-Aviv, III Juegos Macabeos.

Unión Sud Africana, festival internacional de Hockey.

Johannesburgo, torneo internacional de Golf.

Señora, sus gallinas están tristes? ¿ponen poco? délas

**AVE-SANIL**

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**

(Baillly-Baillière—Blera)

4 tomos encuadrados en tela con cerca de 9.000 páginas

MÁS DE 3.500.000 DATOS 84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por rigurosos orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 66 y 68—BARCELONA

**TORERIAS**

Administración Principal de Correos de AVILA

Un guasón

Toreaba un conocido diestro en la plaza de Cádiz uno de esos toros de sentido, y con los que no hay arte posible para acabar pronto con ellos.

Había dado el espada una larga serie de pases sin resultado alguno, cuando un gitano que ocupaba un asiento de tendido gritó:

—¡Qué tiempos aquellos! Siguió el matador pasando de muleta sin resultado práctico, y el gitano volvió a decir:

—Zeñor, qué tiempo aquer. El espada, cada vez más quemado, seguía pasando y dando pinchazos de cualquier modo.

Y volvió a la carga el gitano; diciendo:

—Zeñor, qué tiempo aquer. ¡Entoavía no me apuntaban estas patillaz!

El matador, amoscado ya con tales exclamaciones y no pudiendo aguantar más, se dirigió al gitano diciéndole:

—¿De qué tiempos habla usted, señor esgalichao?

A lo que contestó el gitano:

—Hombre ¿de qué tiempos ha de zer? De aquellos en que co-

menzó osté a bregar pa matar ece becerryo que sún coleal

Más difícil

El célebre torero español Julián

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se

Salida de Vapores-Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se

**Ojeada a extra**

¿Penicilina o floclina?

Artículo publicado en «L'Aube» de París.

«Para ser eficaz el tratamiento de la penicilina, exige varias condiciones, siendo preciso que el germen que causa la enfermedad sea vulnerable a la penicilina. En general puede decirse que la penicilina actúa contra los microbios de la categoría de los «cococo»: enterococos, neumococos, estreptococos, etc., pero que es impotente contra la categoría de los microbios de bastoncillo: bacilo de la fiebre tifoidea, bacilo de Koch, etc.

Además es preciso que la penicilina llegue al punto de infección. En general es transportada por la sangre y si los microbios se encuentran en una zona mal regada, prácticamente no son alcanzados por la medicina, siendo preciso entonces poner inyecciones locales, como por ejemplo en el caso de una pleuresía purulenta; pero esta técnica no es siempre posible. Por otra parte, son necesarias dosis considerables frecuentemente. Algunas infecciones, para ser mantenidas a raya, exigen doscientas mil unidades por día, otras un millón quinientas mil y más. Las dosis útiles tienen que ser aplicadas con perseverancia, lo que es una necesidad absoluta que no siempre se observa y a la que se debe cierto número de fracasos

Inyectada en los músculos de las nalgas y transportada por la sangre, la penicilina se distribuye uniformemente por todo el organismo, pero los riñones, encargados de la eliminación de las sustancias extrañas, entran inmediatamente en acción y eliminan la penicilina por la orina, lo que es una circunstancia poco conveniente ya que la penicilina no actúa como un antiséptico que mate los microbios, como si fuera un veneno, sino que impide su nutrición y sobre todo su reproducción. Por lo tanto, hay que mantener las dosis eficaces de manera continua hasta que el organismo se ha repuesto suficientemente para eliminar por sí mismo todos estos gérmenes

Recientemente se ha dado más eficacia a este antibiótico añadiéndole una dosis de un analgésico bien conocido, la «procaína»,

necesitar más tiempo en el organismo del enfermo. Poco después, algunas informaciones indicaban que se había conseguido hacer radiactiva a la penicilina y, más recientemente aún nos enterábamos de que la penicilina se había experimentado en forma de inhalaciones, de pulverizaciones y de «atomización», en el tratamiento de la sinusitis.

Ahora, los laboratorios anuncian la preparación de una nueva variedad de penicilina que permite disminuir la frecuencia de las inyecciones necesarias, o sea de 3 o, incluso, 4 veces por día, a una sola vez en 24 horas: Se trata de «floclina», que lleva una sal de procaína unida a la penicilina en suspensión en un aceite de aráquida y de estearato de aluminio; este último producto, que es un «enemigo del agua», hace particularmente difícil la eliminación de la penicilina por las membranas filtrantes del riñón; habiéndose podido comprobar la presencia de este compuesto en la sangre 3 días después de una inyección, lo que representa una estabilidad sin precedentes.

La dosis es la misma con la floclina que con los tipos ya conocidos de penicilina, o sea normalmente 300 unidades por inyección. Mientras que la penicilina se expulsa del organismo en unas cuantas horas, la penicilina con procaína permanece en la sangre 1 ó 2 días y la floclina hasta 4.

A título de ejemplo, se cree que hay posibilidades de curar la pulmonía mediante una sola inyección de floclina y la sífilis con cinco inyecciones. El tratamiento actual de la sífilis con la penicilina, tal como sigue practicándose en la mayor parte de los casos, exige una inyección diaria durante 16 días».—A. I.

**CABEZA RUBIA**

Alconchel, recibe de momento 200 ovejas y a partir de 1.º de febrero 100 vacas. Razón; Muñoz Villanueva, calle Nueva, 7, bajo. Badajoz.

**Grandes existencias y variado surtido de**

Norias de Arados de Prenas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

**ALAEJOS**

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

ENVÍOS POR CORREO DIA CATALO GO GRATIS INDUSTRIAL SUIZA

## PEREGRINACION NACIONAL A ROMA

Con motivo de la Beatificación de la Venerable Madre Soledad Torres Acosta, natural de Madrid, Fundadora de la Congregación de Siervas de María, del 3 al 10 de febrero, con asistencia de varios Prelados

### ITINERARIO

Barcelona, Port Bou, Cerbère, Ventimilla, Génova, Pisa, Roma, Ventimilla, Marsella, Cerbère, Port Bou, Barcelona.

**Viernes, 3 de febrero**

Barcelona.—Concentración de los señores peregrinos en la estación de Francia (Término) a las seis y media. Salida del tren especial hacia las siete.

Port Bou.—Llegada hacia las diez y media. Aduana. Control de pasaportes y moneda. Almuerzo en la fonda de la estación y restaurantes. Salida hacia las trece. (Antes de la salida de Port Bou, el mismo restaurante de la estación facilitará a cada peregrino una bolsa para la cena en ruta).

Cerbère.—Llegada hacia las trece y diez. Aduana. Pasaportes. Salida hacia las catorce. (En Cerbère se pondrá a disposición de los señores peregrinos un tren especial formado con material francés o italiano, que, sin cambio, les conducirá a Roma, y regresará a Port Bou)

**Sábado, 4 de febrero**

Ventimilla.—Llegada hacia las tres. Aduana. Control de pasaportes y moneda en el tren. Salida hacia las cuatro.

Génova.—Llegada hacia las siete y media. Santa Misa. Desayuno en la fonda de la estación. Salida hacia las nueve.

Pisa.—Llegada hacia las doce cuarenta y cinco. Almuerzo en los restaurantes que se indicarán oportunamente. Al bajar del tren, los señores peregrinos podrán dejar los equipajes en el mismo, que quedará debidamente custodiado.

Después del almuerzo, tiempo libre para la visita a la ciudad: Baptisterio, Torre Inclínada, etc. Salida hacia las quince.

Roma.—Llegada hacia las veinte. Traslado de los señores peregrinos y sus equipajes en autobuses a los alojamientos. Cena y habitación.

**Domingo, 5 de febrero**

Roma.—Estancia con pensión completa. Asistencia al solemne acto de la Beatificación. Los señores peregrinos serán transportados desde sus alojamientos a la Basílica de San Pedro, en autopullman. El regreso será libre, por cuenta de los interesados.

**Lunes, 6 de febrero**

Roma.—Estancia con pensión completa. Por la mañana y por la tarde, solemne Triduo en la iglesia de Jesús. En las horas disponibles se pondrá a disposición de los señores peregrinos autocares y guías para la visita de la ciudad. mañana y tarde. Los peregrinos durante la visita, podrán ganar el Jubileo, previo las condiciones necesarias.

**Martes, 7 de febrero**

Roma.—Estancia con pensión completa. Segundo día del solemne Triduo, en la iglesia de Jesús.

**Miércoles, 8 de febrero**

Roma.—Estancia con pensión completa. Tercer día del solemne Triduo, en la iglesia de Jesús.

**Jueves, 9 de febrero**

Roma.—Desayuno. Traslado de los señores peregrinos y sus equipajes a la estación. Salida del tren especial hacia las trece. Antes de salir se facilitará a cada peregrino una bolsa para el almuerzo y cena fría en ruta.

**Viernes, 10 de febrero**

Ventimilla.—Llegada hacia las 0.30. Aduana. Control de pasaportes y moneda, en el tren. Salida hacia la una y media.

Marsella.—Desayuno en la fonda de la estación.

Cerbère.—Llegada hacia las trece treinta. Aduana francesa. Control de pasaportes y moneda. Salida a las catorce.

Port Bou.—Llegada hacia las catorce diez. Aduana. Control de pasaportes y moneda. Almuerzo en la fonda de la estación y restaurantes que se indicarán oportunamente. Salida hacia las dieciséis treinta.

Barcelona.—Llegada hacia las 20. Fin de la Peregrinación.

Precio en pesetas por persona  
Categorías: A, 3.610; A bis, 3.210; B, 2.835; C, 1.940, y D, 1.550.

Los precios están sujetos a las eventuales variaciones en los cambios de moneda extranjera.

**Dr. Eusebio Núñez**  
Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados.  
Esteban Domingo, 9.

**FUMADORES!**  
EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitaminico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

**CORNEZUELO DE CENTENO**  
Puede venderlo a buen precio dirigiéndose a Valeriano Campesino, Avenida Palencia, 1. León.

## Sucesos en la provincia

Detenido por estafa de sacos y dinero

En esta capital ha sido detenido por fuerza de la Guardia Civil un individuo llamado Manuel Gordo Martín, de 26 años, soltero, convicto y confeso de estafa de treinta y ocho sacos y apropiación indebida de trece costales de lona en buen uso, manifestando también ser cierto que había pedido dinero a varias personas de esta ciudad.

Preguntado que manifestase las mañas de que se había valido para proporcionarse los envases y dinero, dijo que lo pidió en distintas fechas y que no recuerda las mismas, siéndoles facilitados por Heli Adanero, tres sacos; Feliciano Muñoz, dos; Eduardo Novo, cinco; Adolfo Encargado, cinco; Diosdado Encinar, cinco; Hilario Jiménez, cinco; Lopez Santo Domingo, dos; Arturo Sastre, uno; Félix Gutiérrez, cinco, y Basilio

Transportista, tres; todos ellos en buen uso, que se los entregaron porque el referido Manuel Gordo Martín les prometió facilitarles bien cebada o algarrobas, para pienso de los ganados, y una vez en su poder los vendió a un vecino del pueblo de Serranillos, de esta provincia, llamado Estanislao Hernández, el cual se los abonó a ocho pesetas envase.

También manifestó haber recibido varias cantidades de dinero y que estaba dispuesto a pagarlas cuando pudiera. Finalmente declaró que habiéndole dejado el vecino de Villaverde, Sergio Ramos, el encargo de que recogiera unos costales en el Servicio del Trigo y que los tuviera en su poder hasta que viniese a buscarlos, que al no venir el interesado los había vendido por 280 pesetas, para pagar la fonda. Manuel Gordo no tiene, pues, que pagar fonda.

## Campaña de Navidad 1949

Donativos recibidos (Continuación)

Don Francisco Gaudía García, delegado provincial de Sindicatos, 500 pesetas; funcionarios de la Delegación Provincial de Sindicatos, 338; Sindicato Provincial del Combustible, 375; Teatro Principal (venta de tickets), 2.264; Gran Cinema (venta de tickets), 1.450; Avila C. de F. (venta de tickets), 1.401; personal Jefatura Provincial del Movimiento, 460; ilustrísimo señor delegado y personal de Hacienda, 416; personal del Excmo. Ayuntamiento de Avila, 927'25; Niños del Colegio de la Purísima Concepción, 300.

(Continuará)

## Exportaciones al Uruguay

La Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio da cuenta de que el Gobierno de la República Oriental del Uruguay ha fijado para la importación de productos españoles durante el primer trimestre del corriente año 1950, un cupo de 250.000 libras esterlinas.

Los exportadores españoles interesados en el mercado uruguayo pueden cubrir este cupo durante el actual trimestre.

## DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.  
Consulta: De una a dos y de seis a ocho  
Avenida de José Antonio núm. 10.

## CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

## Escuadra norteamericana en el Estrecho de Gibraltar

TARIFA, 16.—A las ocho menos cuarto de la mañana entró en aguas del Estrecho una escuadra norteamericana, integrada por el portaaviones gigante «Hidway», el supercruceiro dotado de cañones automáticos «Newport News», otro crucero pesado, 10 destructores, buques nodrizas y otros auxiliares.

Estas unidades, al entrar en el Estrecho, han pasado a formar parte de la sexta flota de los Estados Unidos, y se dirigen a Gibraltar, donde hoy, en presencia del jefe de las fuerzas navales en el Atlántico oriental y mediterráneo, almirante Connolly, reemplazarán a la escuadra norteamericana que durante cinco meses ha prestado servicios en el Mediterráneo y que desde hace dos días se encuentra concentrada en aquel puerto inglés (Cifre).

## Gobierno Civil de Avila

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Jesús Cermeño, jefe local de Arévalo; don Leandro Hernández y don Crescencio Gutiérrez, de Muñogrande; alcalde de Monsalpe; don Juan Benito Muñoz, de Velayos; don Julián y don Constantino Jiménez; señor alcalde de Cabezas de Alambre; don Anselmo del Dedo y don Pablo Mayo, de Cardenosa; señor alcalde de Crespos; señor veterinario de Nava de Arévalo; don José Jiménez, maestro de Vadillo de la Sierra; don Segundo Blázquez y doña Mercedes García, de Bohodón; don Severino Sánchez, de Rivilla de Barajas; don Emiliano Jiménez, de Valdecasa; don Miguel González, presbítero; secretario del Ayuntamiento de Santa Lucía de la Sierra y representación del Ayuntamiento de Pradosegura.

## Mañana comienza el Octavario por la Unión de las Iglesias

El reverendo don Segundo Benito, celebrará el Santo Sacrificio en San Juan, según el rito bizantino eslavo

Hemos tenido el gusto de saludar al reverendo don Segundo Benito, sacerdote abulense que se prepara en Roma para la misión entre los orientales de Rusia, en el Pontificio Colegio «Russicum». Desde que llegó a nuestra Ciudad ha oficiado según el rito bizantino eslavo en la capilla del Seminario Diocesano, Colegios de Las Nieves y Teresianas; Reparadoras y en Santo Domingo de Arévalo. Mañana, a las nueve, oficiará en la Parroquia de San Juan, según ese mismo rito, con motivo de dar comienzo el solemne Octavario por la Unión de las Iglesias, que continuará en las demás Parroquias y algunas capillas de la Capital, hasta la fiesta de la Conversión de San Pablo. Tan oportuna es la presencia de don Segundo Benito en Avila, que nuestro tradicional Octavario adquiere motivos de particular interés piadoso.

## Hombres de Acción Católica

Mañana, Círculo de Estudios

En la Casa de Acción Católica, San Segundo 42, tendrá lugar mañana a las ocho de la noche el acostumbrado Círculo interparroquial de Estudios para Hombres no solo de los inscritos en las filiales de Acción Católica, sino cuantos quieran asistir. La dirección del Círculo correrá a cargo del Consiliario de la Rama de Hombres, muy ilustre señor don Mariano Taberna.

## Ecós de sociedad

Nueva directiva

Ha tomado posesión la nueva Junta Directiva de la Caja de Compensación de Almacenistas, reglamentariamente renovada. Referida Junta está compuesta por don Francisco Martín, presidente; señores Delgado San Román y Cia., suplente; señores Víctor Alcón, S. L., tesoroero; señores Florentino Zurdo, S. A., suplente; señores Hijos de Novo, secretario y don Ricardo de Diego suplente.

Una vez tomada posesión, la nueva Directiva cumplimentó al excelentísimo señor gobernador civil a quien expuso los principales asuntos pendientes.

Necrológicas

Ha fallecido en nuestra capital doña María Rodríguez Jiménez en edad avanzada, bondadosa en extremo, así como también piadosa y afable. Sus restos mortales han recibido cristiana sepultura en la tarde de hoy, concurriendo al sepelio numerosas personas. En el atrio de San Vicente rezó un responso don Baldomero Jiménez

**Taxi** seis plazas. YAÑEZ, T. 508. Km. 2 50 ptas.

SE VENDE un colchón y un mueble antiguo. Razón: Estrada, 3

## Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce  
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Duque, rector del Seminario. Hacemos presente nuestro pésame a sus hermanos, don Marcial, doña Julián y doña Saturnina, así como al hermano político, don Vidal Pastor, maestro de Sanchoerreja, y rogamos a nuestros lectores que le encomienden a Dios.—Ha fallecido en Madrid el ilustre doctor don Manuel Perelita y Perelita, especialista en neurología y psiquiatría, que fué director del manicomio de Santa Isabel, de Leganés, e inspector de los manicomios del Estado.

Joven aún—acababa de cumplir cuarenta y un años el 19 de diciembre—durante su vida médica realizó múltiples trabajos de investigación fundamental enfocados desde el punto de vista de la neurología, y había adquirido una destacada personalidad en el estudio de las neuroavitaminosis, siendo sus observaciones mundialmente conocidas y aceptadas. Licenciado en Madrid, había completado su formación profesional en Alemania. Pertenecía al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y era miembro de numerosas sociedades médicas españolas y extranjeras.

Además de su brillante puesto médico, el doctor Perelita era un caballero en toda la acepción de la palabra, y por sus dotes personales se había granjeado la simpatía y cariño de todos cuantos le trataron. Por ello, la noticia de su muerte ha producido hondo sentimiento y pesar entre sus numerosísimas amistades y en los centros científicos.

A la familia del finado y de modo muy especial a nuestro particular y querido amigo, el culto abogado don José Fabián Bacas, hacemos patente la expresión de nuestra sincera condolencia.